





## KANADSKA DOMOVINA

## Iz slovenskega Toronta

## Vsakoletno romanje

Romanje bo. Tudi letos, v letu 1976, kot že vsa leta od 1949 sem. Spomin na katastrofo "osvobodilno", ko so v mučeništvu umirali borci za resnično svobodo slovenskega naroda, ne umre, se ne razblini je v dušah in vsako leto vsaj enkrat je treba ta spomin nahraniti in ga z molitvijo potolažiti. Lepšega prostora za to dejanje pobožnosti ni, kot je zemlja, poškopljena z mučeniško krvjo kanadskih mučencev.

Romanje v Midland bo v nedeljo, 12. septembra 1976. Ob pol poldne (11.30) se bodo romarji zbrali ob slovenskem spominskem križu na kratko proslavo. Ta se bo zaključila s križevim potom na prostem. Ob enih popoldne bo v cerkvi sv. Maša s pridigo. Dopoldne bo dovolj prilike za spoved, zlasti za tiste, ki bodo prišli iz bolj oddaljenih krajev izven Toronta.

Por.

## Delavnost v

## Slovenskem domu

Slovenski dom bo tudi letos izvedel tečaj, ki bo sedanjim in bodočim gospodinjam v korist. Vsi dosedanjí tečajji te vrste so lepo uspeli. "Mnogim družinam so koristili in skupnost so navdušili za baneltom, ki so ga udeležence tečaja pripravile za zaključek kot krono svojih prizadevanj.

Kuharski tečaj vodi ga. Haca, ki je priznana avtoriteta v kuharski umetnosti. Ona tudi sprejema prijavitelce za tečaj. Prijaviteli se je po možno tudi predsedniku Društva Slovenski dom g. Franku Nagodetu, tel.: 532-9294. Tečaj se bo začel enkrat v mesecu oktobru. Prijavitelci bodo pravočasno obveščeni.

Odbor

## Misijonsko pismo

Pismo objavljamo, ker nekateri idejo misijonske delavnosti, bodisi v misijonih ali v zadnji omalovažujejo. Koliko je vredna ta ideja, naj povedo misijonski delavci sami. Pismo je bilo napisano v mesecu juliju v Keimoes, Južna Afrika. Poslano pa je bilo blagajniku Baragovega Misijonskega krožka g. J. Kvasu.

"Vaše cenjeno pismo in ta bogatček sta me od ginjenosti spravila do solz. Solze veselja in hvaležnosti.

Ček sem že zamenjala ter denar takoj oddala našemu č. g. misijonarju, ki vam je tudi nepopisno hvaležen. Naši zidarji in delavci čakajo na brata, ki se mudi v Holandiji in med tem časom so nam že napravili 30 tisoč kosov opek. Tukaj v našem kraju delajo opeko iz cimenta, peska in kamenja; opeka je zelo trpežna in tudi lepa.

Vaš dar je bil prvi, ki smo ga uporabili za cerkev. Naj bi bile vse molitve, vse sv. maše, ki se bodo darovale v tej cerkvi, za časni in večni blagor vam vsem, ki nas tako velikodušno podpirate.

Saj vem, da jih je mnogo, ki si pritrjujejo mogoče iz pičlega zaslužka, da le morejo pomagati misijonom in to še s toliko ljubostjo in velikodušnostjo, kakor je storila uboga vdova v Kristusovem času, ko jo sam ljubil Jezus hvali. Bodite prečiščeni, da tudi vaša dobra dela in žrtve ljubi Bog šteje; saj nam tako velikodušno podpirate.

Mi gremo z božjo pomočjo kar lepo naprej. Sedaj imamo tri tedne šolske počitnice. Naši otroci so večinoma šli na domove, le sirote, ki nimajo nikogar,

ostanejo na misijonu. Ko se otroci vrnejo, je treba znova začeti, saj prinesejo vse, kar je slabo, s seboj. Lepe navade se hitro izgube, dobre pa težko pridobe. Pa to je naše delo in me smo srečali od jutra do večera delati in se truditi za te uboge, saj je ljubi Jezus tudi zanje prelil svojo sveto kri.

Torej še enkrat g. Kvas in člani misijonskega krožka: ti-sočrta Bog plačaj! Najlepše pozdrave od vseh na misijonu, s. Marie Vincent.

## Zavarovanje

Zavarovanje (insurance) je del sodobnih potreb posameznika in družin. V današnjih časih naj bi bilo vse zavarovano: avto, dom, pohištvo, življenje, zdravje, potovanje itd. Vsa ta in še druga zavarovanja so pa draga stvar; kdo bi mogel biti zavarovan za vse, kar premore in proti vsemu, kar se mu lahko pripeti!

Je pa neko zavarovanje, ki tistih, ki ga imajo, ne stane ničesar, pa je že marsikateri vdovi pomagal preriniti se skozi začetne težave, če ji je naravna smrt ali nesreča nenadno vzela moža.

Zupnijska Hranilnica in Posojilnica "Slovenija" nudijo svojim članom zelo "poceni", to je zastoj, zavarovanje za življenje. Na vsakem dolarju namreč,

## Vlasi iz XXI. olimpijade - Montreal 1976

SCARBORO, Ont. — Olimpijada je danes nekaj, kar že vsakdo pozna, ne toliko od starih Grkov, bolj verjetno po loteriji in seveda tudi iz časopisov in TV.

Vemo, da so olimpijske igre nekakšne tekme v svetovnem obsegu mednarodnega značaja in da tudi veliko stanejo.

Seveda je malo drugače in več doživlja, če vse to direktno gledate. Prevzame vas prikaz tekem, občutek svetovne fizične borbe za telesne meje, katere človek lahko kar največ doseže in viteško te borbe brez orožja, brez krvi, pa vendar tako veličastne. Mednarodnost publike in velikanski stadion in ves olimpijski kompleks še pospešuje ta občutek.

Olimpijski stadion, ena največjih stavb sveta, stoji sredi parka med grčki in med gozdom zastav, z 400 m rundo in prostora za 60.000 do 75.000 gledalcev.

Plavalni oddelek z olimpijskim bazenom in skakalnice in 250 m rundo lahko da prostor 10.000 gledalcev.

Zelo zanimiv je elipsasti Velodrom z 800 m leseno rundo za kolesarjenje in športne igre. Olimpijska vas je podobna dvema piramidama, kjer lahko prenoči 11.000 ljudi.

Načrt za ves park je izdelal francoski arhitekt Taillibert.

Takole na naši desni so sedeli iz New Zealanda farmar in žena, pred nami polno Amerikancev, mladi študentje iz fakultet za tel. vzgojo, kdo ve iz katere univerze. Za nami zopet zamorci, potem Braziljanci, nekaj Kanadčanov, Finci, Avstralci, zadaj kriče Francozi: "Alle La Salle!"

Zamorški in arabski bojkot se je komaj kaj poznal.

V ogromnem stadionu, kjer je 75.000 gledalcev, med njimi tudi angleška kraljica, teče pordečkasti rudi iz "korka" Lasse Viren v modrih hlačkah. Ze je spredaj za 50 m. Britanec prehiti Portugalca, bližajo se črti, velikanski TV na obeh straneh kaže končni potek, Las-

ki ga ima član naloženega na hranilnih vlogah, je en dolar zavarovalnine za primer naravne smrti. Za primer smrtné nesreče (avtomobilske, letalske ali pri delu, to je industrijske) pa je na vsakem dolarju dva dolarja zavarovalnine. To gre do višine \$2000 prihrankov (shares). Nimajo vse Credit Unions tako visokega zavarovanja za svoje člane.

Primer: Nekdo ima na hranilnih vlogah \$2000. Če je to naložil, preden je dopolnil 55 let starosti, bo dobil dediščino njegovi smrti, ne glede na to, koliko je star, ko umre, \$2000 zavarovalnine. Če se pa tak član smrtno ponesreči pred 65 letom starosti, dobi dediščino \$4000 zavarovalnine in seveda še \$2000 naloženih vlog.

To dodatno zavarovanje pa se ne nanaša samo na smrt v nesreči. Nanaša se tudi na stalno nesposobnost ponesrečenca, ki je v nesreči izgubil ali obe očesi, ali obe roki, ali obe nogi. Za tako stalno nesposobnost pride v poštev ponesrečenec, ki je izgubil eno oko ali eno roko (nogo), ali eno roko in eno nogo, ali eno roko in eno nogo.

Tudi to dodatno zavarovanje za primer težke nesreče, člana ne stane ničesar. Nudi pa to zavarovanje dovolj razloga za včlanjenje v Zupnijsko Hranilnico in Posojilnico "Slovenija". Zavarovanje je privilegij članstva.

Odbor Ž.H.P. "Slovenija"

Nekje v semi-finalah je običaj Sušanj. Jugoslovanskih atletov je zelo malo, še manj pa atletinj, Bolgarke pa takšne...

V telovadbi pa ni bilo niti vrste. Prizor se vrsti za prizorom: Kopje — 96 m, kladivo, krogla, disk, skok s palico, skoki v vodo itd.

Rus Aleksej porine 255 kg v zrak.

Potem vse komunikacije, TV, detektivi, zdravniki za "drugs" itd., vse v velikanskih potezih.

Ali je morda quebeška separativnost za vsem tem? Plačala bo seveda vsa Kanada na en ali drug način, kakor je Expo in še druge take projekte.

Če lahko sponzorirajo take dogodke, si lahko privoščijo tudi neodvisnost.

Karkoli je bilo, zamisel iger tekmovanja in predvajanje širnokanadski publikii je bila odlična poteza, ki naj posreduje zdrav duh v zdravem telesu mladini, milijonom, ki bolehajo na lačni in leni jetiki, da le ne bodo prehitro pozabili olimpijskega duha, kakor tudi ublažitev razburkanega sveta.

"Kanadčani bi pa morali dobiti zlato za rekordni čas gradnje, kljub nasprotovanju unij, politikov in vremena, jeseni je bilo še vse v začetku."

"Komu boš pa dal, saj so bile vse vidne firme navzoče?"

"Ne Trudeau-ju, — Draper-ju, županu mesta Montreala, ki je junáško organiziral Expo in XXI. olimpijado.

Obiskovalec

## DOMA IN PO SVETU

Liberalna stranka, ki vlada v naši deželi, je izgubila v zadnjih letih velik del svoje nekdanje podpore med volivci. Galup je pri svojem zadnjem povpraševanju dognal, da je za liberalno stranko le 29%, medtem ko jih je za konservativno 47%. Zdravstveni minister Maro Lalond je dejal novinarjem, da je vzrok padanja podpore liberalni stranki in vladi v njenem stališču do dvojezičnosti in v njenem boju proti inflaciji.

Minister pokrajinske vlade Britske Kolumbije Bill Vander Zalm je dejal pretekli teden, da pride povprečno na leto iz drugih pokrajin Kanade do 15.000 starih ljudi, ker so pokojnine in drugi dohodki socialnega skrbstva v Britski Kolumbiji precej večji kot drugod.

Proti-inflacijski odbor zvezne vlade je izjavil, da je tekom prvih 10 mesecev svojega obstoja odobril povprečno povišanje dohodkov za 11%. Njegove odbitve so zadele okoli 2 milijona zaposlenih.

S 1. septembrom je bila poština za pisma prvega razreda povišana od 8 na 10 centov, s 1. marcem 1977 pa bo na 12 centov. Poštna uprava trdi, da je povišanje upravičeno na temelju porasta cen v zadnjih letih zaradi inflacije. Povišanje poštine je v skladu s temi povišanji.

Bivši vodnik konservativne stranke Robert Stanfield je v govoru starejšim na Kanadski narodni razstavi pretekli teden dejal, da se starejši kanadski rod ne izkazal posebno kot graditelj naroda. Njegovi pripadniki so preveč pokrajinski nastrojeni, preozki v svojih pogledih in nezaupljivi do vseh drugih.

Sovjetija podpira Libijo

MOSKVA, ZSSR. — Sovjetska zveza je poslala svoje zastopstvo na obhajanje "revolucionarnega dneva" v Libiji. To pomeni, da se je v sporu Libije z drugimi arabskimi državami, v prvi vrsti z Egiptom in Sudanom, postavila očitno na libijsko stran.

"Pravda", glavno glasilo Komunistične partije ZSSR, je zapisala, da "imperialisti in nazadnjaki" — med njimi je izrecno omenila Egipt — kujejo zaroto proti libijski vladi.

## Sintetično olje in plin sta predraga

WASHINGTON D.C. — Generalni obračunski urad je prišel do zaključka, da je pridobivanje sintetičnega olja in plina za enkrat v ZDA predrago, da bi moglo uspešno tekmovati z uvoženim. Zato naj zvezna vlada ne vlaga milijonov dolarjev v naprave za pridobivanje teh.

## Brezposelnost v Angliji na 6.4%

LONDON, Vel. Brit. — Stevilo brezposelnih je v Veliki Britaniji sredi avgusta preseželo 1.5 milijona in je najvišje po koncu druge svetovne vojne. Od celotne delovne sile je brez redne zaposlitve 6.4%.

## Predsedniški kandidati porabili \$70 milijonov

WASHINGTON, D.C. — Kandidati za predsednika ZDA obeh glavnih strank so porabili pred konvencijama skupno 70 milijonov dolarjev, eno tretjino več kot leta 1972. Tokrat bo prvič kritih polovico stroškov iz sredstev zvezne blagajne.

Doslej je zvezna blagajna izplačala le 24 milijonov, ker kandidati še niso predožili dokazov, da so nabrali sami potreben del za kritje stroškov, kateremu naj doda zvezna blagajna enako vsoto.

## Britanci mučijo osumljene pripadnosti IRA

LONDON, Vel. Brit. — Evropska komisija za človekove pravice je v obsežnem poročilu, ki je bilo objavljeno pretekli teden, prišla do zaključka, da britanske vojaške oblasti v Severni Irski skušajo z mučenjem doseči priznanja od onih, ki so jih prijeli kot osumljene pripadniki Irski republikanski armadi.

## Liberalni demokrati odločno za Carterja

WASHINGTON, D.C. — Amerikanci za demokratsko akcijo, liberalno krilo demokratske stranke, je pozvalo vse svoje pristase, naj ne zapravljajo svojih glasov za Eugena McCarthyja, ampak podprejo odločno demokratskega kandidata J. Carterja. Za tega se je izjavil tudi sen. G. McGovern.

## Novi grobovi

(Nadaljevanje s 1. strani)

rojene Mirtel, s katero sta letošnjo junija slavila 55-letnico poroke, oče Albina, Franka, Johna in pok. Mary, stari oče Michaela, brat Ursule Kodeh, Mentor, Ohio, katera je preje živela na Reno Avenue, ter pokojnih Josepha, Frances Jan, Josephine Luzar, Jug. in Antona, Jug. Bil je član društva št. 173 SNP. Pogreb bo v četrtek ob 8.15 iz Fortunovega pogrebnega zavoda, 5316 Fleet Ave. v cerkev sv. Lovrenca ob 9. uri, nato na pokopališče Kalvarija. Kropljenje je danes in jutri od 2-5 pop. in od 7-9 zvečer.

John F. Kouba  
V 55. letu starosti je preteklo soboto umrl v Stony Hill negovališču v Strongsville, Ohio, John F. Kouba, pred časom živeč na 78. cesti v Newburghu, sin pokojnih Louisa in Emme, pastorek Charlotte, brat Howarda, Lois Rulison, Roberta, Elisabeth Koran in Alice Mady, stric in stari stric. Pogreb bo jutri, v sredo ob 8. zjutraj iz Hopko pogrebnega zavoda, 6020 Broadway Rd. v cerkev sv. Lovrenca ob 9. uri, nato na pokopališče Vseh svetnikov. Kropljenje danes od 2-5 pop. in od 7-9 zvečer. Pogreb vodi Fortunov pogrebni zavod.

Charles H. Widemire  
V 55. letu starosti je po dolgi bolezniji pretekli petek umrl v Lake County Memorial bolnici Charles H. Widemire, 1053 Eaglewood Dr., Willoughby, Ohio,

rojen v Centre Hall, Pensilvanija, preje živeč štirinajst let v Chesterlandu, Ohio, zaposlen kot sofer tovornjaka v lastnem podjetju, nato eno leto kot avtobusni mehanik pri Wickcliffe šolskem odboru. Bil je veteran druge svetovne vojne in član The 5 Watters C.B. kluba, mož Frances, rojene Karaba, oče Michaela (Richfield, Ohio), Charlesa (Mentor), Marka, Kathleen in Lynn, brat pok. Edwarda, Helen Cressley (Indiana, Pa.) in Lois Brubaker (Port Deposit, Md.), stari oče Angele in Michaela. Pogreb je danes v turek ob 11. dopoldne iz Želetovega pogrebnega zavoda, 458 E. 152 St., v družinsko grobnico na Whitehaven pokopališču, Mayfield Village, Ohio.

## Slovenci v Franciji o svojih težavah in načrtih

(Nadaljevanje s 2. strani)  
ko podal in povedal kako toplo besedo. Ker mi bo pa to nemoogoče, čas in delo me kličeja nazaj v Pariz, zato bom samo nekatero mogoč osebno pozdraviti drugim pa naj to pismo prinese tople pozdrave, moje pozdrave slovenske skupnosti v Franciji, posebej še Slovencev iz Pariza in okolice.

Nace ČRETNIK  
78, Avenue Gambetta  
75020 PARIS

MISSION CATHOLIQUE SLOVENE  
7, rue Gutenberg  
75015 PARIS

PODPIRAJTE SLOVENSKE TRGOVCE

## CLEVELAND, O.

## Prijatelj's Pharmacy

St. Clair Ave. & E. 68 St. 361-4112  
IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA RACUN POMOČI DRŽAVE OHIO AID FOR AGED PRESCRIPTIONS ZA OSTARELE

## MALJ OGLASI

EUCLID COLONIAL  
For sale, three bedrooms, family room, attached 2 1/2 car garage, on 1 1/2 lots. Principals only.  
951-8166 (135)

FOR RENT  
Five rooms up and down, adults. No pets. On E. 74 St.  
(136)

Čiste sobe oddajo  
Tri čiste, na novo dekorirane sobe v pritličju zadaj oddajo blizu Sv. Vida. Nobenih otrok! Kličite tel. 391-1189.

Lepi stanovanji  
Dve lepi stanovanji, eno spodaj, eno zgoraj, oddajo v bližini cerkve sv. Vida. Kličite tel. 962-2831. Vselitev možna takoj.  
(133)

Opremljene sobe  
Tri opremljene sobe oddajo blizu Sv. Vida. Kličite tel. 881-7122.  
(135)

Zemlja naprodaj  
Na Igu pri ljubljani je naprodaj zemlja. Kličite tel. 881-1766 — Annette Keserich, 1098 E. 66 St., Cleveland, Ohio 44103.  
(134)

Help Wanted Male  
Newspaper Pressman  
Letterpress. Part time. or full time. Call Jim at 361-4088.

Help wanted Male or Female  
Zenska pomoč  
Zensko za pomoč starejši ženi, da ostane čez noč, ji kuha in ji pomaga pri oblačenju, nobenega čiščenja. Kličite po 6. zvečer 481-0400.  
(134)

Strežnica dobi delo  
Za delni čas, od 11. dopoldne do 1.30 popoldne. Tudi kuharica za polni čas, po 5 dni na teden. Kličite: 531-8818 in vprašajte za Milly.  
(135)

Janek Jelen:

**VRH**Tretja knjiga  
ZOREČE PŠENICE

"Taka je postava." Ovca je zamisljeno prikimala.

"Je. Pa je Košata Jelka ne bo spolnila. Mladenke je sama dala vzhodnjakom v naslodo."

"Nevidni bo kljub temu terjal ugreznjenje. Če ne, nas vse pogubi. O, ja!" Vračilja je globoko vzdihnila.

Ostorogi in Ovca sta obmolnila. Okrog vogla pa je prihital Oprezni Srnjak. Stopil je tik ograje, da bi čim dlje mogel videti. Z ostrim očesom je natančno opazoval oddaljujočo se Argo in vrvež na njenem krovu. Kakor bi bil zavohal, da nekaj ni prav, je prhnil skozi nos: "Mh, mh!"

Nad ladjo vzhodnjakov so krožili in se zadirali galebi. Oprezni se je pa zagledal proti kamnitni ogradi pod Strmim hribom. Ne videti in ne slišati ni mogel ničesar in dim se ni več dvigal iz njene srede. Srnjak se je naglo obrnil, pokazal z roko in ugotovil: "Glej, gospodar! Polizani črnolasci so pogasili ogenj."

Ostorogi si je zaslonil oči in pogledal: "Menda res!"

"Tudi se mi zdi, da so vsi na krovu. Z vlačugami vred."

"Utegneš imeti prav," je pritrdil Jelen.

"Moram, da vidim!"

Srnjak je pohitel po orožje, stekel po poševni navzdol in odveslal. Ostorogi in Bela Ova sta pa molče gledala za Argo, dokler ni zginila v prelivu med prvima otokoma.

Sonce se je bližalo poldnevu. Ozračje je potrepetavalo od pripeke. Ptici so že kar vsi odleteli z jezera in se poskrili v sencah goščav. Vodna gladina je bila kakor mrtva. Se dreveka ni bilo nikjer nobenega videti.

Ob trhlem štoru razpadlega nekdanjega mogočnega razglednega hrasta na vrhu Strmega hriba je stal Oprezni Srnjak. Prikrival se je, da ga s kolišča Somovcev nihče ni mogel opaziti. Bi bilo škoda, če bi ga, ko je zamudil dokaj časa, da je zmedel sled za sabo.

Srnjak je zjutraj nalašč veslal mimo kolišča Somovcev. Naletel je, ko je Mrki Jež z najmočnejšimi moškimi ravno sedel v dreveke. Kazno je bilo, da odhaja na daljšo odpravo. Le kam se mu mudi ob času zetje? No, pa saj tistih nekaj lahkih snopov, ki jih je pridelal, bodo ženske same lahko igranje pospravile. Srnjak ni pokazal, da je kaj posebnega opazil, in se je delal, kakor bi se mu kdo ve kako mudilo na jutranjo stran Velikega jezera. V resnici je pa, ko ga niso mogli že več videti, zavil z odprte vode pod Obli hrib, prikril dreveka in utonil v goščavi.

Oprezno, kakor znajo le stari srnjaki, je hitel vzdolž brega nazaj proti Reki. Hodil je z vetrom in ni dvignil nobene divjadi. Le nekaj ptičev je prepošdil. Preznojen, opikan od ubadov in opraskan od trnja, je prispel na zadnji, najnižji prelaz, ki je ločil Veliko jezero od prodnate ravnine onstran. — Malo manj kakor tri tisoč let kasneje so tam skozi prekopalni Reki — Ljubljani še drugo strugo, Gruberjev prekop — Srnjak se je za kratek hip oddahnil, se nato pognal na greben Strmega hriba in obstal za razpadajočim štorom razglednega hrasta umrlega Brkatega Soma, svojega deda, ki ga seveda on ni več poznal.

Oprezni se je najprej ozrl proti Plešivci. Kolišča Turovcev ni videl. Zakrivala sta mu ga prva dva otoka. Bil je pa preverjen, da je Argo pristala ob njem. Mu že zvečer Zvesta pove, kaj bodo izdajalski Turovci in zahrbitni vzhodnjakarji čez dan počeli in o čem se bodo menili. Črnoglavka! Srnjaka je mla-

denka zaskrbela kakor že davno ne, pa ni vedel zakaj. Oh, da bi jo že mogel odvesti na ravnine ob Dravi. Pa se utegne dogoditi, da mu celo Zlatolasa prej porodi prvorojenca, preden se bo utegnili vrtniti. Naj vihar raztrešči črnolascem njih pisano ladjo, nje same naj pa jezero pogoltne. Le kaj se obotavljajo!

Srnjaku se je stožilo po Lipi in trdinsko naselje ob Dravi bo treba oskrbeti za zimo. Pa za sedaj na oboje ni utegnili več misliti. Niti na Zvesto črnoglavko ne. Moral je najprej doganiti, kaj je z vzhodnjaki. Previdno, da bi se ne izdal, se je nagnil čez trnjev češminov grm in pogledal navzdol v kamnitno ogrado. Naj je Lisjak še tako napanjal oči, spodaj v obzidju se ni nič ganilo. Vse je bilo mrtvo. Oprezni ni zaupal. Se je čakal. Pa je priletela od onstran Reke sraka, sedla na sleme kočice, pomigala z dolgim repom in zavščala.

"Pa le utegne biti res, da so prav vsi do zadnjega odšli!"

Srnjak se je spustil po zaraščeni strmini navzdol. Neslišno se je priplazil k zidu in prisluhnil. Nič.

Opreznemu se ni zdelo več vredno prikrivati se. Vzravnal se je, šel ob zidu navzdol na stran Reke in vstopil v zapuščen taborišče vzhodnjakov. Površno zloženo začrnelo ognjišče sredi med kočami je bilo že mrzlo. Nad smrdljivim kupom v kotu je zabrenčal roj nagnusnih muh. Tu in tam je ležala kaka zavržena cunjica. Iz odprtih koč pa je zavdajal kiselkast vonj. Naselje na trdini! Kako vse drugače prijetno je prebivati na koliščih, kjer voda sprejema vase vso odvečno brkljarijo in sproti požira ves smrad.

Srnjak je kaj kmalu ugotovil, da so vzhodnjaki zapustili svojo kamnitno ogrado in da se ne mislijo več vrtniti. Kaj pa sedaj? Oprezni se ni utegnili vračati po prikriti dreveka. Mudilo se mu je nazaj na kolišče, da čimprej obvesti gospodarja Ostorogega Jelena, kaj se je bilo dogodilo. Srnjak ni kar nič razmišljal. Z vsem orožjem vred, kakršen je bil, niti prepasnice si ni odpel, je planil v vodo in preplaval Reko. Pohitel je staj, porinil tam prvi drevek v jezero in odveslal na kolišče.

"Da se več ne vrnejo, praviš," je podvomil Ostorogi o Srnjakovem poročilu. "Nič več." "Kam pa naj gredo s svojo težko ladjo?" "Morebiti se naselijo kar pri Turovcih, morebiti kje drugod ob jezeru, morebiti pa Argo spravijo prav do morja." "Beži, beži!" "Eh! Medeja je vseh čarovnic čarovnica in črnolasci sami nam tudi niso vsega pokazali, kar zmorejo. So preveč potuhnjeno zviti."

"Argo do morja? Ne, ne verjamem."

Ostorogi je uporno odkimal s svojo poraščeno glavo. Oprezni se je pa odločil: "Naj že bo, kakor bo. Za njimi moram." Srnjak je odhitel, da se čimprej odpravi.

"Argo do morja —? In jaz ne morem ubraniti. To naj bi bil moj vrh. Oh!"

Najmočnejši glavar v Velikem jezeru je potr sedel na klop pred svojo kočico. Pomlaskal je z ustmi in zazdelo se mu je, da je njegova slina postala grenka. (Dalje prihodnjič)

**Dolga železnica**  
Država Wyoming ima skupno 1,925 milj železniških prog. Povezane v eno samo progjo bi predstavljale kar precej dolgo železnico.

**KOLENDAR**  
društvenih prireditev**SEPTEMBER**

19. — Vinska trgatev na Slov. pristani — prireja odbor Slov. pristave.

19. — Oltarno društvo fare sv. Vida priredi vsakoletno nedeljsko kosilo v farnem avditoriju.

25. — Plesna skupina Kres priredi svoj plesni nastop v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Avenue. Igrajo "Veseli Slovenci".

25. — Sestanek nekdanjih šolarjev S.L.S. razredov v Slovenskem narodnem domu na 80. cesti.

**OKTOBER**

2. — Pevski zbor Glasbena matica priredi jesenski koncert ob 7. zvečer v Slovenskem narodnem domu na 6409 St. Clair Avenue.

3. — Pevski zbor Korotan praznuje 25-letnico obstoja v Slovenskem narodnem domu na St. Clairju z banketom in plesom. Igrajo Veseli Slovenci.

3. — SKD Triglav, Milwaukee, Wis. priredi vinsko trgatev v parku. Kosilo, zabava, ples, Ob vsakem vremenu!

9. — Društvo S.P.B. Cleveland priredi družabni večer v avditoriju Sv. Vida.

9. — Slovenski narodni dom, 6409 St. Clair Avenue priredi "Noč v Sloveniji".

10. — Slavnostni banket ob 70-letnici fare Marije Vnebovzete v Slovenskem domu na Holmes Avenue. Začetek ob 5. popoldne.

16. — Klub slovenskih upokojencev za neburško okrožje pripravi večerjo in ples v SND na E. 80 St.

16. — TABOR DSPB priredi svoj jesenski družabni večer v Slovenskem domu na Holmes Avenue. Igrajo Veseli Slovenci.

17. — Občni zbor Slovenske pristave.

17. — Slomškov krožek postreže s kosilom v avditoriju pri Sv. Vidu od 11.30 do dveh popoldne.

24. — Klub Ljubljana priredi večerjo s plesom v SDD na Recher Avenue.

30. — Slovenski narodni dom na 80. cesti priredi Halloween ples.

30. — Pevski zbor Korotan priredi koncert v dvorani slovenske cerkve v New Toronto, Kanada. Začetek ob osmih zvečer.

**NOVEMBER**

6. — Štajerski klub priredi martinovanje v avditoriju pri Sv. Vidu. Igrajo Veseli Slovenci.

13. — Belokranjski klub priredi Martinovanje v SND na St. Clair Ave. Igrajo Veseli Slovenci.

21. — Ženski pevski zbor "Dawn" SZZ priredi vsako-

letni koncert v Slovenskem društvenem domu na Recher Avenue v Euclidu.

21. — Fara Marije Vnebovzete, Holmes Avenue, priredi "Zahvalni festival".

21. — Slovenski narodni dom na 80. cesti priredi Jesenski bazar.

26. — Slovenski narodni dom na 80. cesti priredi ples ob Zahvalnem dnevu.

**DECEMBER**

5. — Pevski zbor "Slovan" priredi koncert ob 40-letnici obstoja zbora v Slovenskem društvenem domu na Recher Avenue.

31. — Slovenski narodni dom na 80. cesti priredi Silvestrov večer s plesom.

**1977****JANUAR**

22. — Upravni odbor Slovenske pristave priredi "Pristavsko noč" v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Avenue. Igrajo "Veseli Slovenci".

**GRDINOVA POGREBNA ZAVODA**

1053 East 62 St. 431-2088  
17010 Lake Shore Blvd. 531-6300

**GRDINOVA TRGOVINA S POHIŠTVOM**

15301 Waterloo Road 531-1235

**ČE SE SELITE**

Izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni potrebno, da nam pišete pismo. Naslove menjamo dvakrat tedensko. Navedba starega naslova je nujna

**AMERIŠKA DOMOVINA**

6117 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103

Moj stari naslov: .....

Moj novi naslov: .....

MOJE IME: .....

**PROSIMO, PIŠITE RAZLOČNO****AMERIŠKA DOMOVINA****bi morala biti****vsaki slovenski hiši**

**NOVI NAGOBCNIKI** — Lastniki psov pone kod v Veliki Britaniji, kjer je nevarnost stekline, so opremili svoje pse s posebnimi nagobčniki, ki jih naj varujejo pred steklino.

V ZELO BLAG SPOMIN  
UMRLIH DRUŽINE CVAJNAR

**Oče ALOJZIJ**

Umrl 7. septembra 1963.

Sestra, svakinja teta

**ALOJZIJA**

Umrla 3. oktobra 1975.

Spominjamo se srečnih dni, ko med nami ste živeli vsi, sedaj vse prazno je pri nas, vaš se več ne sliši glas.

Zalujoci:

SLAVKA JEREB in JUSTINA VOMBERGAR — hčerki in sestri; FRANK JEREB in MIRKO VOMBERGAR st. zeta in svaka; SLAVICA, BERNARDKA in MARGARET JEREB — vnukinje in nečakinje; LOJZKA, IRENA in MIRKO ml. — vnukinji in vnuk, nečakinji in nečak VOMBERGAR; Sorodniki v Ameriki in Sloveniji.

Cleveland, O. 7. septembra 1976.

**Mama MARIJA**

Umrla 3. maja 1972.

Brat, svak, stric,

**IVAN**

Umrl 30. maja 1945.

Počivajte v miru božjem kjer ni gorja in ne solza. Pot življenja naj pripelje nas k vam na vrh zvezda.

**TONY KRISTAVNIK**  
PAINTING AND DECORATING

Telephone: 944-8436

Sponlad je tu! Najboljši čas za barvanje vaših hiš!  
Preglejte vaše domove in pokličite nas za brezplačen proračun. Smo strokovnjaki! Sanitas in papiranje

**AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA**

**NAJSTAREJŠA SLOVENSKA  
KATOLIŠKA ZAVAROVALNA  
ORGANIZACIJA V AMERIKI**

• Mi izdajamo najmodernejše celoživljenjske in ustanovne (endowments) certifikate za mladino in odrasle od rojstva do 60. leta; vsote so neomejene nad \$1,000.

• Naša ugledna bratska organizacija Vam poleg zavarovalnine nudi tudi verske, športne, družabne in druge aktivnosti. Pri nas imate, na primer, priložnost udeležbe pri kegljanju, igranju košarke, itd.; nadalje se lahko udeležite pri plesov, poletnih piknikov, športnih turnej in božičnih prireditev za otroke.

• SLOVENC! PRIDRUŽITE SE SLOVENCEM!

• ZAPOMNITE SI — PRI NAS DOBITE OSERBNO POZOORNOST!

Za podrobnosti in pojasnila stopite takoj v stik s sledečimi tajniki/tajnicami (ali pa pišite v glavni urad: 351-353 N. Chicago St., Joliet, Ill. 60431).

**ALBIN OREHEK**, društvo št. 25, Tel. 481-1481  
18144 Lake Shore Blvd., Cleveland

**LUDMILA GLAVAN**, društvo št. 172, Tel. 941-0014  
13307 Puritas Ave., Cleveland

**FRANK SEGA**, društvo št. 226, Tel. 261-2501  
251 E. 246 St., Euclid, Ohio